

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации Белащ Виктории Юрьевны**  
**«Подготовка бакалавров направления**  
**«Педагогическое образование» (математика)**  
**к проектированию и реализации элективных курсов**  
**экономико-математической направленности»,**  
**представленной к защите на соискание ученой степени**  
**кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 –**  
**теория и методика обучения и воспитания (математика)**

Белащ Виктория Юрьевна выполнила исследование на актуальную для современного образования тему. Элективные курсы важны с точки зрения реализации профильного обучения, для углубления в выбранную обучающимся профессию и направление дальнейшего развития. Подготовка педагогов к реализации профильного обучения и входящих в его состав курсов – одна из основных задач сферы высшего образования в настоящее время. Диссертационное исследование Белащ В.Ю. направлено на определение содержания и методики подготовки бакалавров направления «Педагогическое образование» (математика) к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математической направленности.

Изучение содержания автореферата позволяет сделать вывод, что автором проведен серьезный и глубокий анализ научной литературы, связанной с проблемой исследования, за счет которого соискателю удалось разработать теоретическое и методологическое обоснование исследования, а также спроектировать концепцию методики формирования исследуемой готовности.

В первой главе работы автором проведен анализ развития профильного обучения в России и за рубежом, освещены проблемы разработки элективных курсов в условиях профильного обучения, рассмотрены исследования, посвященные подготовке будущего учителя математики. На основе проведенного анализа, а также ФГОС ВО, ФГОС ВО с учетом профессиональных стандартов и рабочих программ ВУЗов по дисциплине «Теория и методика обучения математике», сделан вывод о целесообразности дополнения последней спецкурсом соответствующего содержания для подготовки будущих педагогов.

Во второй главе рассматриваются положения, составляющие основу для построения модели формирования готовности будущих педагогов к проектированию и реализации элективных курсов экономико-

математического профиля. Автором уточнено понятие готовности будущего педагога к проведению и реализации элективных курсов, выделены уровни сформированной готовности и разработана модель формирования готовности педагога к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математического содержания. Предложенная автором методика обладает практической значимостью и может быть предложена для внедрения в образовательный процесс ВУЗа.

Автореферат диссертации написан в соответствии с установленными требованиями. Выводы, полученные автором, представляются вполне обоснованными как теоретически, так и экспериментально. Основные результаты исследования представлены в 29 публикациях, из них 3 статьи в журналах из Перечня ВАК..

В качестве замечаний дискуссионного характера отметим, что автору стоило бы менее детально описывать опыт реализации профильного обучения в общем, сконцентрировавшись на элективных курсах экономико-математического содержания.

Изучение автореферата диссертационного исследования Белаш Виктории Юрьевны на тему «Подготовка бакалавров направления «Педагогическое образование» (математика) к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математической направленности» позволяет говорить о том, что оно является самостоятельной завершенной научно-квалифицированной работой, которая соответствует требованиям пунктов 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 29.09.2013 г. (с изменениями, внесенными Постановлением Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика).

Кандидат физико-математических наук,  
доктор педагогических наук, профессор,  
Институт математики и механики Национальной академии наук Азербайджана, руководитель отдела научно-технической информации

AZ1141, Азербайджанская Республика,  
г. Баку, ул. Вагабзаде, 9,  
Институт математики и механики НАН Азербайджана, каб. 512  
Телефон: +994556027090  
e-mail: r\_aslanov@list.ru

Асланов Рамиз Муталим оглы



16.03.2021г.

Р.М.Асланов  
T.М.Зейналов